
令和６年度 外国語に関する調査（Ｒ６.１２月実施）と考察 ※令和５年度は令和５年１２月に実施 

【R６年度】                                     【R５年度】 
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学校全体

外国語の授業は、楽しいですか。

ア とても イ 楽しい ウ あまり エ ない
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相手に伝わりやすいようにはっきりした大きな声で話

すことを心がけていますか。（クリアボイス）

ア いつも イ だいたい ウ あまり エ していない

【考察】 

 外国語の授業を９割以上

の児童がプラス傾向の評

価をしている。昨年度に比

べ，学校全体としても「とて

も」と回答する割合が増加

し，年々，児童の興味・関心

は高まっている傾向にあ

る。 

【考察】 

学校全体としては，９

割程度の児童が，はっき

りした大きな声で対話

をしていると回答して

いる。一方，昨年度に比

べ，学年によっては，マ

イナス傾向の評価の割

合が増加し，発達段階に

応じた学習活動を位置

付けていく必要がある。 
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学校全体

相手の目を見ながら離すことを心がけています

か。（アイコンタクト）

ア いつも イ だいたい ウ あまり エ していない

【考察】 

学校全体としては，９割

程度の児童が，プラス傾向

の評価であるが，昨年度に

比べ，全体的に「いつも」

心がけている割合はやや低

下し，今後，相手意識を一

層高めながら対話活動に取

り組んでいく必要がある。 

 

【考察】 

昨年度に比べ，学年によ

ってはマイナス傾向の評価

の減少が確認された。この

ことから，英語を使ってみ

たくなるような単元構成や

授業づくりの工夫が効果的

であったと考える。 

特に，低学年ではＡＬＴ

の効果的な活用が生かされ

ていると考える。 
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英語をもっと話せるようになりたいですか。
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小６

学校全体

外国語科の授業は、好きですか。

ア とても イ 好き ウ あまり エ 好きではない

【考察】 

全体的に，外国語の授業

を楽しみにしている児童の

割合が高い。しかし，昨年

度に比べ，マイナス傾向の

回答をする児童数が増加し

た学年も確認され，今後も，

一人一人を大切にした授業

づくりに取り組んでいきた

い。 

【考察】 

昨年度に比べ、「とても」

や「あまり」と回答する児

童の割合が増加し、理解度

の差が感じられる。今後

は，一層の英語専科による

授業の充実，ＡＬＴとの連

携を基に，一人一人にとっ

て分かりやすい授業づく

りに努めていきたい。 

【保護者・学校関係者からの感想】 

〇英語専科の先生から，専門的かつ分かりやすく英語を教えてもらい，子どもたちが意欲的に楽しく学んでいる。 

〇低学年時から，流暢な英語を聞いたり，ＡＬＴ(外国人)に話したりできる学習環境が整っていることがとてもよいと思う。 
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